Losungshinweis

Probeunterricht 2021 — Haupttermin M 7 — Textrechnen

Probeunterricht 2021 an Wirtschaftsschulen in Bayern

Mathematik 7. Jahrgangsstufe

Punkte- und Notenschlussel

Zahlenrechnen (25 Punkte) und Textrechnen (25 Punkte)
= 50 Punkte

Punkte Note

50,0 -45,5

45,0 - 40,0

39,5-32,5

32,0-25,0

24,5-15,0

O WN -

14,5- 0,0
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Probeunterricht 2021 — Haupttermin

Losungshinweis

M 7 — Textrechnen

Losungshinweis: Nicht fur die Schuler bestimmt!

Aufgabe Punkte
Ordne die Zahlen der GroRe nach. Beginne mit der kleinsten Zahl. |2
1 1
0,258 - 0,30 - 0,19
4 5
< < < <
1 1
0,19 < 3 S S 0,258 < 0,30
Erganze die nachfolgenden Zahlenfolgen. |2
0,5 2 5 11 23 47
1,4 4,2 12,6 37,8 113,4 340,2
Bestimme die Platzhalter. |2
12_9% 65 _5 s M_4
e 120 104 A 7 8 56
@ = = B =
® =15 A=38 =3
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Maria macht bei ihrer Hausaufgabe einen Fehler.

Markiere den Fehler, 16se die Aufgabe richtig und kurze soweit wie 13
maglich.
(9 7) 3 2 6 3
4 4/ 2 4 8 4
5 Gegeben sind ein Aufgabentext und drei Gleichungen.
Aufgabentext:
,0er Umfang eines Parallelogramms betragt 75 cm. Eine Seite des
Parallelogramms ist um 5,5 cm langer als die andere Seite. Berechne
die beiden Seitenlangen des Parallelogramms*.
Gleichungen:
a) 2-(x+55)=75
b) 4-(x+5,5)=75
C) 2-(x+55)+2x=75
5.1 Welche Gleichung passt zu der angegebenen Aufgabenstellung?

Richtige Gleichung: (Buchstaben angeben!)

Cc
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Berechne mit Hilfe deiner gefundenen Gleichung bei 5.1 die beiden 3
Seitenlangen des Parallelogrammes.

2-(x+558)+2x=75
2x+11+2x =75

4x = 64

x=16

erste Seite =16 cm
zweite Seite = 21,5 cm

Wandle folgende Angaben in die angegebene Einheit um. 2
0,75t= kg
2= h= [

2 min

0,75t = 750 kg
2% h 2 135 min

Zeichne bei der untenstehenden Uhr die Zeiger zum Zeitpunkt 13
14:00 Uhr ein. Gib die Grdlke des von den beiden Zeigern
eingeschlossenen Winkels an und gib die dazugehaorige Winkelart an.

60°
Spitzer Winkel

https://pixabay.com/de/vectors/uhr-zeit-
stunden-minuten-zahlen-42809/
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8 Erganze die fehlenden Angaben. 3
Prozentsatz Grundwert Prozentwert
8 % 1.250,00 € 100,00 €
12,5 % 4.500,00 € 562,50 €
25 % 5.200,00 € 1.300,00 €
9 Gegeben ist nachfolgender Korper, der aus mehreren Wurfeln mit
einer Kantenlange von jeweils 1 dm zusammengesetzt ist.
Ansicht ,von oben*
9.1 Berechne nachvollziehbar das Volumen des gesamten Korpers. 2
V=6-(1-1-1)=6dm’
9.2 Erganze den Korper zu einem mdglichst kleinen Quader, ohne dabei 2
die bisherigen Wiirfel zu bewegen.
Gib an, wie viele zusatzliche Wirfel mit einer Kantenlange von 1 dm
bendtigt werden.
Unten: 4 Wiirfel
Oben: 8 Wiirfel
=>4 + 8 = 12 Wiirfel
Summe |25
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